



Народное слово

2020 — Год развития науки, просвещения и цифровой экономики

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

1 июля 2020 года, № 138 (7609)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Обсуждены вопросы обеспечения правосудия и противодействия коррупции

Под председательством Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 30 июня состоялось видеоселекторное совещание по вопросам обеспечения правосудия и противодействия коррупции.

За последние три года было принят более 20 законов, указов и постановлений по этим приоритетным вопросам. В результате реформ судами на сегодняшний день оправдано 2 тысячи 273 лица. Кроме того, более 3,5 тысячи молодых людей и женщин, которые совершили преступления по неосторожности, были взяты под поручительство махалли и общественности и освобождены от наказания в виде лишения свободы. Шестьдесят сотрудников правоохранительных органов были привлечены к уголовной ответственности за нарушения прав человека.

На совещании отмечалось, что такие изменения укрепляют веру народа в торжество правды и справедливости. Однако еще рано говорить, что наши люди удовлетворены судебно-правовой системой.

Особо подчеркнуто, что недавние трагические события в органах внутренних дел города Андижана и Чиракчинского района должны разбудить руководителей системы, призвать их сделать конкретные выводы. В настояще время привлечены к ответу одиннадцать сотрудников внутренних дел, причастных к указанным преступлениям, семь руководителей освобождены от должности, еще 16 привлечены к дисциплинарной ответственности.

В ходе проведенного парламентскими группами во главе с руководителями палат Олий Мажлиса открытого диалога с народом на местах общественность открыто заявила о случаях несправедливости в данном направлении.

В�редь депутаты и сенаторы, основываясь на этом опыте, будут проводить в своих избирательных округах регулярный диалог по вопросам обеспечения справедливости и борьбы с коррупцией с привлечением судейского корпуса, руководителей секторов и общественности.

Случаи несправедливости и проблемы, высказанные населением, будут ежеквартально критически обсуждаться в местных Кенгашах с последующей постановкой конкретных вопросов перед ответственными лицами и оценкой их деятельности.

Профильные комитеты Олий Мажлиса будут вести рейтинг правосудия и коррупционной обстановки каждого региона, а по итогам каждого полугодия будут проводить парламентские слушания и проверки.

Национальному центру по правам человека, Обмусману и Ташкентскому государственному юридическому университету поручено организовать обучение руководящих сотрудников органов правопорядка по специальному учебному модулю «Честь и достоинство человека — высшая ценность».

Отмечалось, что качество следствия и квалификация следователей не соответствуют требова-

ниям. Так, за первые пять месяцев текущего года суды оправдали 323 гражданина, к которым следственными органами были предъявлены необоснованные обвинения, а также исключили необоснованные обвинения в отношении 1 854 человек. Только в прошлом году 236 оправданным лицам государством было выплачено 6,7 миллиарда сумм материального и морального ущерба.

Как известно, конкурс на получение должности судьи был ужесточен путем установления таких требований, как наличие определенного стажа работы, окончание Высшей школы судей.

На совещании отмечена необходимость установления схожих требований и для кандидатов в следователи. В частности, ряду ответственных ведомств поручено создать Институт следствия, разработать совершенно новые требования к профессии следователя, внедрить передовой опыт и стандарты в этой сфере.

Еще один важный вопрос — в правоохранительных органах нарушается подследственность дел. В частности, существуют такие виды преступлений, которые могут расследоваться любым следственным органом, а подследственность некоторых статей к тому или иному следственному органу в законе не указана.

Кроме того, в 2018–2019 годах судами первой инстанции было оправдано 307 человек в рамках 192 уголовных дел. Ни в одном из этих процессов прокуроры не снимали обвинения. В связи с этим отмечена необходимость введения процедуры, по которой прокурор, не дожидаясь завершения судебного процесса, будет отказываться от обвинений по своей инициативе, если в ходе суда будут выявлены ошибки следствия.

— Каждый, кто приходит в здание суда, должен уходить с уверенностью в том, что Узбекистан торжествует справедливость. Это требование Президента! — заявил глава государства.

В более чем восьми тысячах, или 44 процентах, обращений, поступивших в текущем году, заявители покалывались на неполноту и необъективность рассмотрения дел в судах, затягивание рассмотрения.

Еще один пример. В 2019 году более 2,5 тысячи, или 44 процента, дел, рассмотренных в хозяйственных судах в порядке апелляции, кассации и надзора, были отменены или изменены. Это указывает на то, что в одном из двух случаев решения районных и областных хозяйственных судов изменяются после рассмотрения вышестоящим судом, из-за чего страдают предприниматели и инвесторы в вопросах времени и затрат.

Ответственным лицам поручено пересмотреть судебную

систему на основе передового опыта и международных стандартов по принципу «один суд — одна инстанция».

Судебная практика «рассмотрения дел в надзорном порядке», которая устарела, и само название которой не соответствует сути правосудия, будет полностью прекращена.

Президент Шавкат Мирзиёев выдвинул предложение об устранении всех факторов, влияющих на вынесение судом справедливого решения, включая право председателя Верховного суда и Генерального прокурора на протест. Палаты парламента рассмотрят данное предложение.

Подчеркнуто, что решения, принимаемые судами, должны основываться только на доказательствах, исследованных в ходе судебного разбирательства. Отмечалось, что некоторые суды зациклились на материалах следствия, а это дискредитирует закон, судебную власть и государство. Указано, что справедливость должна осуществляться на глазах людей, открыто и прозрачно.

Глава государства также затронул вопросы создания удобств для жителей некоторых районов и городов при обращении в суд. К примеру, в Ургуте, одном из самых населенных районов (500 тысяч жителей, 102 махалли), нет суда по гражданским делам, поэтому гражданам придется преодолевать 80 километров, чтобы добраться до Тайлакского межрайонного суда.

В связи с этим даны поручения по оптимизации судов и их деятельности.

Частная собственность должна находиться под гарантированной защитой закона и судов.

За последние полтора года суды отменили 1 730 решений хокимов о выделении земли, сносе и приватизации зданий и сооружений. В тысяче случаев через суды были восстановлены права граждан и предпринимателей, связанные с земельными отношениями, в 51 случае — в связи со сносом, в 62 случаях — касательно приватизации.

Указано на необходимость отмены пересмотра результатов приватизации и вообще — недопущения выступления госорганами с такой инициативой, что следует закрепить законодательно.

Необходимо усилить гарантии прав на землю и строго определить, что вопрос отмены имущественных прав может быть решен только в судебном порядке, отметил Президент.

Подчеркнуто, что хокими областей, районов (городов), руководители всех секторов обязаны обеспечить строгое соблюдение этих требований на подведомственных им территориях.

— Поймите одно — инвестор, который собирается вложить средства, обращает внимание в первую очередь на то, на-

сколько гарантирована судебная защита его прав. Пусть руководители уяснят: никто не имеет права вмешиваться в деятельность суда, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Будет разработан законопроект об усилении ответственности за воспрепятствование деятельности суды и принуждение его к принятию несправедливого решения.

Адвокатура — неотъемлемая часть достижения правосудия, и роль данного института в обеспечении справедливости неоценима. Сегодня в Узбекистане действует около четырех тысяч адвокатов, на 8,5 тысячи жителей страны приходится в среднем один специалист.

Более того, 43 процента адвокатов работают в Ташкенте, а в 20 районах областей не зарегистрировано ни одной адвокатской фирмы.

Отмечалась необходимость отмены требований о наличии двухлетнего юридического стажа для начала адвокатской деятельности, введение порядка прохождения студентами практики в качестве помощника юриста.

Вперед юридические вузы будут готовить магистрантов по специальности «Адвокатура». Из-за отсутствия прозрачной процедуры отбора адвокатов, предоставляемых государством, наблюдаются случаи, когда некоторые следователи вызывают к обвиняемому знакомых адвокатов и оказывается давление. Так, в прошлом году в Ташкенте из более чем семи миллиардов сумм, выделенных государством адвокатам, половина выплачена 20 юридическим фирмам (в общей сложности действует 746 таких фирм).

В связи с этим соответствующим министерствам поручено запустить электронную систему выбора адвокатов, предоставляющую юридическую помощь за государственный счет. Сначала система будет внедрена в качестве эксперимента в столице.

Подчеркивалась также необходимость установления обязательства участия адвоката и в делах лиц, обвиняемых в совершении особо тяжких преступлений, кроме того, при рассмотрении вопроса о применении меры пресечения в виде заключения под стражу или домашнего ареста.

Будет разработан и вынесен на обсуждение пакет актов законодательства, направленных на повышение привлекательности адвокатской деятельности, усиление защиты и гарантит прав адвокатов.

Широкое внедрение цифровых технологий в судебную систему является требованием сегодняшнего дня. Поставлена задача внедрить до конца года в Верховном суде единый комплекс информационных систем «Адолат».

Это позволит обращаться в суды электронно, следить за со-

стоянием обращений в режиме онлайн, отправлять информацию сторонам в электронном виде.

Подчеркнуто, что в этом году суды должны быть на сто процентов обеспечены видео-конференц-связью.

Следующим важным вопросом повестки совещания стали реформы в сфере противодействия коррупции.

Отмечено, что 143 вида государственных услуг были переведены в электронную форму, в 35 ведомствах количество необходимых документов и время получения услуги сократились в два раза. В процессы бюджетных расходов, государственных закупок, купли-продажи земли, зданий и сооружений внедрены принципы открытости и прозрачности.

Как известно, 29 июня, Президент Республики Узбекистан подписал указ о создании Агентства по противодействию коррупции.

Ведомство совместно с руководителями отраслей и регионов будет осуществлять следующие задачи.

Во-первых, хокими всех областей, районов (городов) на подведомственных им территориях, а руководителями отраслей — в своих системах в месячный срок разработают совместно с агентством программу «Без коррупции». Основной задачей будет обеспечение открытости и прозрачности, а также цифровизация деятельности.

Во-вторых, будет наложен действенный парламентский и общественный контроль за предупреждением коррупции. В частности, агентство будет анализировать состояние антикоррупционной работы и ежегодно представлять национальный доклад Президенту и Олий Мажлису.

Указано также, что агентству совместно с общественностью, средствами массовой информации и другими институтами гражданского общества следует изучать восприятие коррупции среди населения и предпринимателей, оценивать деятельность государственных органов.

В-третьих, в борьбе с коррупцией серьезное внимание будет уделено вопросу подготовки кадров. Для этого в Академии государственного управления и Ташкентском государственном юридическом университете будут открыты отдельный учебный модуль по изучению проблем коррупции, специальная кафедра и направление магистратуры. Будут также организованы учебные курсы для руководящих кадров, особенно хокимов, для развития их знаний и навыков в этой сфере.

Ответственные лица представили информацию об организации исполнения задач, поставленных на совещании.

УЗА.

**ЗАКОН
Республики Узбекистан**

**О ратификации Протокола
о внесении дополнений**

**в Соглашение между государствами —
членами Шанхайской организации**

сотрудничества о проведении

**совместных военных учений от 27 июня
2007 года (Бишкек, 29 апреля 2019 года)**

Принят Законодательной палатой 5 мая 2020 года
Одобрен Сенатом 19 июня 2020 года

Ратифицировать Протокол о внесении дополнений в Соглашение между государствами — членами Шанхайской организации сотрудничества о проведении совместных военных учений от 27 июня 2007 года (Бишкек, 29 апреля 2019 года).

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕЕВ

город Ташкент,
30 июня 2020 года
№ ЗРУ-624

ЗАКОН

Республики Узбекистан

**О внесении изменений
и дополнений в Уголовно-**

**исполнительный кодекс Республики
Узбекистан, направленных**

на обеспечение надежной защиты прав

и законных интересов осужденных

Принят Законодательной палатой 23 апреля 2020 года
Одобрен Сенатом 19 июня 2020 года

Статья 1. Внести в Уголовно-исполнительный кодекс Республики Узбекистан, утвержденный Законом Республики Узбекистан от 25 апреля 1997 года № 409-1 (Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 1997 г., № 6, ст. 175; 2003 г., № 9-10, ст. 149; 2004 г., № 1-2, ст. 18; Ведомости палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2007 г., № 6, ст. 248; № 9, ст. 422, № 12, ст. 595; 2008 г., № 4, ст. 187, № 12, ст. 636, 641; 2009 г., № 4, ст. 136, № 12, ст. 470; 2010 г., № 9, ст. 334; 2012 г., № 9/1, ст. 238; 2014 г., № 9, ст. 244; 2015 г., № 8, ст. 310; 2017 г., № 3, ст. 47, № 10, ст. 605; 2019 г., № 3, ст. 165, № 5, ст. 267, № 8, ст. 469, № 9, ст. 588, 592, № 12, ст. 880), следующие изменения и дополнения:

1) текст статьи 11 изложить в следующей редакции:

«**Осужденный имеет право на личную безопасность.**

При возникновении угрозы личной безопасности осужденного к направлению в дисциплинарную часть или лишению свободы он вправе обратиться устно или письменно к любому сотруднику учреждения или органа, исполняющему наказание, с заявлением (сообщением) об обеспечении его личной безопасности. Сотрудник, принявший заявление (сообщение) осужденного, незамедлительно представляет данное заявление (сообщение) начальнику учреждения или органа, исполняющего наказание.

2

Коротко о важном



ЗАКОН

Республики Узбекистан

О внесении изменений и дополнений в Уголовно-исполнительный кодекс Республики Узбекистан, направленных на обеспечение надежной защиты прав и законных интересов осужденных

2 Заявление (сообщение) осужденного об обеспечении личной безопасности регистрируется ответственным лицом учреждения или органа, исполняющего наказание, в книге регистрации заявлений (сообщений) осужденных об обеспечении личной безопасности.

Начальник учреждения или органа, исполняющего наказание, после принятия заявления (сообщения) об обеспечении личной безопасности обязан поместить осужденного временно в безопасное место.

Начальник учреждения или органа, исполняющего наказание, рассматривает заявления (сообщения) об обеспечении личной безопасности и в течение трех суток принимает постановление о применении мер безопасности либо в отношении осужденного либо об отказе в их применении. В случаях, не терпящих отлагательства, постановление о применении мер безопасности в отношении осужденного принимается немедленно.

Осужденный ознакливается с принятым постановлением под роспись.

Постановление о применении мер безопасности либо об отказе в их применении может быть обжаловано в вышестоящий орган, прокурору или в суд. Жалоба подлежит рассмотрению в течение двадцати четырех часов с момента ее подачи.

Начальник учреждения или органа, исполняющего наказание, в целях обеспечения безопасности осужденного применяет меры безопасности, предусмотренные Законом Республики Узбекистан «О защите потерпевших, свидетелей и иных участников уголовного процесса».

Осужденный, переведенный в безопасное место, отбывает наказание на тех же условиях содержания, которые ему были определены до перевода»;

2) в статье 67: часть первую заменить частями первой, второй и третьей следующего содержания:

«Осужденные к лишению свободы, их вещи и одежда, а также объекты и помещения учреждений по исполнению наказания могут подвергаться обыску и досмотру. Личный обыск проводится лицами одного пола с осужденным.

Обыск жилых помещений учреждений по исполнению наказания допускается при наличии в них осужденных, в случаях поступления информации о готовящемся или совершающемся преступлении, хранении запрещенных предметов и вещей.

При проведении обыска запрещается применение специальных средств и физической силы в отношении осужденных, за исключением случаев пресечения противоправных действий осужденных в отношении сотрудника, осуществляющего обыск, или других осужденных либо иных лиц, а также причинения осужденными вреда самим себе»;

части вторую и третью считать соответственно частями четвертой и пятой;

3) части восьмую и девятую статьи 76 изложить в следующей редакции:

«По просьбе осужденного длительное свидание заменяется на краткосрочное или дистанционное видеосвидание либо телефонный разговор, а краткосрочное свидание – на дистанционное видеосвидание или телефонный разговор.

Дистанционные видеосвидания для осужденных организуются учреждением и органом, исполняющим наказание. Дистанционное видеосвидание осуществляется посредством системы видеоконференции по защищенным каналам связи»;

4) часть восьмую статьи 79 изложить в следующей редакции:

«Предложения, заявления и жалобы, адресованные прокурору или в суд, просмотру не подлежат и в сугубый срок направляются по принадлежности. Жалобы на постановления о применении мер безопасности либо об отказе в их применении направляются по принадлежности незамедлительно»;

5) текст статьи 102 изложить в следующей редакции:

«К осужденным к лишению свободы меры поощрения применяются на основании следующих критерии:

добросовестное отношение к труду и обучению; активное участие в проведении воспитательных мероприятий; соблюдение правил внутреннего распорядка учреждений.

К осужденным к лишению свободы применяются следующие меры поощрения:

объявление благодарности;

досрочное снятие ранее примененного дисциплинарного взыскания;

награждение грамотой, ценным подарком или деньгами;

разрешение на получение дополнительной посылки, передачи или бандероли;

предоставление права на дополнительное свидание или телефонный разговор;

увеличение суммы денег на приобретение продуктов питания и предметов первой необходимости;

перевод на улучшенные условия содержания, за исключением лиц, содержащихся в колониях-поселениях.

Пощрение в виде перевода на улучшенные условия содержания дает право осужденным на дополнительное расходование денег в соответствии с частью третьей статьи 75 настоящего Кодекса, а также право:

в колониях общего, строгого режимов и в воспитательных колониях – дополнительно получать в течение года одно свидание, один телефонный разговор, одну посылку или передачу;

в колониях особого режима – перевод из камер в общие жилые помещения, с дополнительным

получением в течение года одного краткосрочного свидания, одного телефонного разговора, одной бандероли;

в тюрьмах – на дополнительное получение в течение года одного краткосрочного свидания, одной посылки или передачи»;

6) дополнить статьей 102¹ следующего содержания:

«Статья 102¹. Порядок применения мер поощрения

Применение мер поощрения к осужденным рассматривается не реже двух раз в год, а также в связи с праздничными днями.

Вопросы поощрения осужденных, в том числе соответствие применяемых мер поощрения критериям, предусмотренным частями первой статьи 102 настоящего Кодекса, рассматриваются комиссией, созданной в учреждении по исполнению наказания.

Комиссия создается в составе не менее восьми человек из числа сотрудников учреждения по исполнению наказания, а также представителей общественности.

В состав комиссии от общественности, как правило, входят депутаты Кенгашей народных депутатов, региональные представители Уполномоченного Олий Мажлиса по правам человека (омбудсмена), представители органов самоуправления граждан, общественных организаций, обладающие жизненным опытом и авторитетом среди населения.

Представители общественности должны составлять половину от общего числа членов комиссии. Начальник учреждения по исполнению наказания является председателем комиссии.

Рекомендации осужденного по поощрению, подготовка и представление членам комиссии необходимых документов осуществляются начальником отряда.

Заседания комиссии проводятся за неделю до сроков, указанных в части первой настоящей статьи.

Члены комиссии проводят беседу с рекомендованным по поощрению осужденным на предмет соответствия его поведения установленным критериям.

Решения комиссии принимаются простым большинством голосов ее членов, участвующих в заседании, путем открытого голосования. При равенстве голосов принимается решение о поощрении осужденного.

Решение комиссии оформляется протоколом, который подписывается присутствующими на заседании членами комиссии, и утверждается председателем комиссии.

В соответствии с протоколом комиссии, содержащим решение о применении в отношении осужденного мер поощрения, в течение трех рабочих дней издается приказ начальника учреждения по исполнению наказания, содержание которого объявляется осужденному.

Порядок создания и осуществления деятельности комиссии утверждается Министерством внутренних дел Республики Узбекистан»;

7) в статье 125:

дополнить частью четвертой следующего содержания: «Несовершеннолетним осужденным свидания с родителями и лицами, их заменяющими, представляются без ограничения»;

часть четвертую считать частью пятой;

8) часть вторую статьи 130 заменить частями второй – пятой следующего содержания:

«Осужденным женщинам предоставляются в течение четырех длительных свидания с несовершеннолетними детьми продолжительностью до пяти суток, а содержащимся в колониях-поселениях длительные свидания предоставляются без ограничения, в свободное от работы время, с возможностью проживания за пределами территории учреждения.

На свидание с осужденными женщинам допускаются несовершеннолетние дети в сопровождении одного близкого родственника либо опекуна (попечителя) при предъявлении документов, удостоверяющих их личность, подтверждающих их родство либо опекунство (попечительство).

Свидания осужденных женщин с несовершеннолетними детьми не засчитываются в количество свиданий, установленных настоящим Кодексом.

Свидания осужденных женщин с несовершеннолетними детьми, находящимися в детских домах за пределами учреждения по исполнению наказания, производятся по просьбе осужденных женщин»;

9) часть вторую статьи 132 изложить в следующей редакции:

«Осужденные женщины вправе помещать в дома ребенка при колониях по исполнению наказания своих детей в возрасте до трех лет и общаться с ними в свободное от работы время без ограничений».

Статья 2. Министерству внутренних дел Республики Узбекистан и другим заинтересованным организациям обеспечить исполнение, доведение до исполнителей и разъяснение среди населения сути и значения настоящего Закона.

Статья 3. Кабинету Министров Республики Узбекистан: привести решения правительства в соответствие с настоящим Законом;

обеспечить пересмотр и отмену органами государственного управления их нормативно-правовых актов, противоречащих настоящему Закону.

Статья 4. Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕЕВ

город Ташкент,
30 июня 2020 года
№ ЗРУ-625

Контакты

Начался визит делегации США в нашу страну

30 июня начался визит в нашу страну делегации США во главе со Специальным представителем по афганскому примирению Залмаем Халилзадом и главным исполнительным директором Корпорации финансирования международного развития (DFC) Адамом Болером.

Сначала гости встретились с министром иностранных дел Республики Узбекистан Абдулазизом Камиловым.

Стороны с удовлетворением констатировали установление тесных политических контактов, укрепление торгово-экономических, культурно-гуманитарных, военно-технических связей.

Отмечалось, что узбекская сторона придает особое значение скорейшему установлению мира в Афганистане, ибо от безопасности в этой стране зависит стабильность всей Центральной Азии.

Собеседники выразили полную поддержку достижению соглашения между политическими лидерами Афганистана и подчеркнули, что создание инклюзивного правительства и Высшего совета Национального примирения должно способствовать объединению всех политических сил страны во имя светлого будущего Афганистана.

На встрече отдельное внимание было уделено расширению взаимодействия двух стран в афганском направлении. В этом контексте отмечалось, что проведенная 27 мая первая встреча трехстороннего формата взаимодействия «Узбекистан – США – Афганистан» подтвердила значимость данного механизма для выработки практических предложений по восстановлению Исламской Республики Афганистан и активному вовлечению ее в региональные экономические процессы.

Американская сторона высоко оценила усилия руководства Узбекистана по продвижению регионального подхода в мирном урегулировании ситуации в Афганистане и подтвердила свою готовность к продолжению активного сотрудничества в данном направлении.

В ходе переговоров также состоялся обмен мнениями по привлечению средств DFC для финансирования ряда проектов, содействующих расширению экономических и транспортно-коммуникационных связей между Афганистаном и странами региона.

Руководитель структуры Адам Болер выразил готовность DFC к участию в реализации в Узбекистане проектов в области энергетики, инфраструктуры, медицины и образования.

Визит делегации США в нашу страну продолжается.

Гайрат ХОННАЗРОВ,
корп. УзА.

Резонанс

Альтернатива бедности — достойная работа

Уже несколько дней жители Наманганской области обсуждают итоги поездки Президента в регион. В центре внимания вопросы углубления реформ во всех сферах социально-экономической жизни, эффективности инвестиционных проектов, внедрения инноваций и сокращения бедности.

Азизбек ДАМИНОВ, руководитель ООО «DB Group Eco» Учкурганского района:

— Более сердцем и душой за народ, Президент страны поставил конкретные задачи, главная из которых — сократить уровень бедности среди населения за счет развития

производств, создания современных предприятий, фермерских хозяйств, развития предпринимательской деятельности.

Мы специализируемся

на рыбоводстве. До разве-

дения лосося и форели изучали состояние воды

реки Нарын, берущей на-

чало высоко в горах. Она идеально подошла. На выращивание «живого серебра» по новому ресурсосберегающему методу направили 40 миллиардов сумов. Но пока имеются сложности. Главная из них — отсутствие в стране тонн полезной продукции. Наличие отечественной кормовой базы также снижает ее себестоимость.

Во время поездки гла-

ва государства поручил

соответствующим струк-

турам обеспечить локали-

зацию в этой сфере, и тогда мы сможем ежегодно производить 1,5 тысячи тонн полезной продукции. Наличие отечественной кормовой базы также снижает ее себестоимость.

Нурали АБДУЛЛАЕВ,

учредитель ООО «Ну-

ран Уз» Папского рай-

она:

— Реализуемый нами проект предусматривает создание плодовоощадного кластера на 1 885 гектарах. Часть этой площади — 235 гектаров уже превратили в сады и баходевые плантации. Заниматься земледелием в степной местности — работа не из легких. В первую очередь необходимо достаточное количество водных ре-

урсов, которые поступают из пробуренных на глубину до 180 метров скважин. В создаваемом кластере вн

Парламентаризм — основной фактор демократического развития

1 ➤ Парламенты ведут деятельность в более 190 государствах мира. Около 80 из них двухпалатные. Это важно, так как парламент — единственный институт, который объединяет разные слои общества, защищает их права и интересы. Его первостепенной задачей является консолидация интересов общества на благо развития страны. В развитых странах парламент выполняет роль важного инструмента коммуникации по установлению и развитию связей государства с другими институтами гражданского общества. Проще говоря, он считается своеобразным мостом между государством и народом. В зависимости от того, насколько силен парламент, можно определить уровень демократического развития, соблюдение прав и свобод граждан, в целом — мощь гражданского общества.

Это правило действует и в нашей стране. Глава государства в своем Послании Олий Мажлиса отметил, что главная цель нового парламента и правительства на следующие пять лет заключается в повышении уровня жизни нашего многонационального народа. В этих словах ясно выражено, как парламенту придается большое значение в нашей стране. От парламентариев требуется работа с полной отдачей и высокой ответственностью. Это требование является для нас первостепенным.

Парламент Узбекистана осуществляет свою деятельность в совершенно новых условиях. Само время поставило перед нами невиданные ранее задачи. Они сформулированы в Послании Президента. Так, парламенту необходимо разработать и реализовать совместно с ответственными ведомствами конкретные программы и «дорожные карты» по решению актуальных вопросов, поднятых населением в ходе предвыборных встреч. Они должны в полной мере выполняться соответствующими органами, а за их выполнением должен быть установлен парламентский контроль.

Сенат Олий Мажлиса как представительный орган власти ответственно относится к поставленным задачам и решает их в рамках данных ему полномочий. В частности, каждый сенатор закреплен за определенной территорией республики. Налажена система, при которой комитеты Сената работают в тесном взаимодействии с постоянными комиссиями местных Кенгашей и депутатами, которые осуществляют там свою деятельность.

В последнее время стал наглядно проявляться огромный потенциал местных Кенгашей в плане обеспечения социально-экономического развития регионов, осуществления контроля за деятельностью органов исполнительной власти, а также решения волнующих населения проблем. Работа в этом направлении была начата с организацией семинаров и учебы в целях повышения знаний и навыков депутатов местных Кенгашей. Это позволило активизировать деятельность местных Кенгашей, дало возможность широкого использования ими своих полномочий.

В каждом местном Кенгаше были созданы «кабинет депутатов» и «кабинет сенаторов», а также условия для осуществления приема граждан.

Боевой настрой и энергичность парламентариев особенно ярко проявились в условиях пандемии. В рамках общенационального движения «Доброта и поддержка» сенаторы и депутаты местных Кенгаш еще больше сплотились в процессе всесторонней поддержки

женных на него задач. Результат закономерен: деятельность Сената Олий Мажлиса поднята на качественно новый уровень.

Введена практика обсуждения законов в местных Кенгашах еще до их принятия. Налажено заслушивание отчетов руководителей государственных органов и местных хокимият, в законах отражаются интересы регионов, идет изучение состояния выполнения на местах указов и постановлений Президента, принятых «дорожных карт».

Наш парламент решительно настроен и на обеспечение реализации задач в рамках Целей устойчивого развития Организации Объединенных Наций. По инициативе главы государства образована Парламентская комиссия по контролю за реализацией Национальных целей и задач в области устойчивого развития до 2030 года. Одной из ее основных задач является повышение эффективности деятельности исполнительной власти по достижению Целей устойчивого развития, обеспечению

постановления верхней палаты направлены на решение существующих злободневных проблем, ставятся соответствующие задачи перед правительством. В результате решаются накопившиеся годы проблемами.

Деятельность парламента охватывает все направления, имеющие важное значение для государства и общества. Это нетрудно проследить по активности разных структур и институтов при парламенте. Среди них Национальная комиссия по противодействию торговле людьми и принудительному труду. В результате ее сотрудничества с Международной организацией труда и другими международными организациями в нашей стране ликвидирован детский принудительный труд, до недавнего времени имевший систематический характер. Преступления, связанные с торговлей людьми, год от года сокращаются.

Изменявшаяся в корне ситуация получила признание в мировом масштабе. Недавно в опубликованном годовом отчете Госсекретаря США Майкла Помпео, посвященном борьбе против торговли людьми и принудительного труда, отмечено: «В Центральной Азии некоторые правительства имеют давнюю историю принуждения людей работать в хлопковой промышленности и других секторах. Значительные усилия Узбекистана по решению этой проблемы устанавливают новый стандарт для других в регионе».

Эти слова, без сомнения, радуют каждого узбекистанца. В них достижение и нашего парламента, который вносит вклад в превращение в жизнь инициатив и реформ главы государства.

Говоря о результатах, достигнутых в области развития парламентаризма, нельзя обойти вопрос о всесторонней поддержке женщин. Успехи в данном направлении имеют важное значение на новом этапе развития страны. Защита прав и интересов женщин, обеспечение гендерного равенства являются приоритетными направлениями. Сегодня уделяется больше внимания участию женщин в законотворчестве и на уровне принятия решений. В Сенате Олий Мажлиса наложена деятельность соответствующей комиссии Комитета по вопросам женщин и гендерного равенства. В прошлом году парламентом принято два важнейших закона «О гарантиях равных прав и возможностей для женщин и мужчин», «О защите женщин от притеснения и насилия». Разработана Национальная

стратегия по обеспечению гендерного равенства. Расширение участия женщин в процессе принятия решений в масштабах государства, их избрание депутатами и сенаторами, назначение на ответственные должности министра, хокима и посла — все это является подтверждением высокого уважения и внимания к женщине.

Еще одно направление развития парламентаризма в Узбекистане заключается в усилении участия высшего законодательного органа в достижении государства Целей устойчивого развития, улучшении позиций и авторитета страны на международной арене. В этих целях указом Президента по главе с парламентом образован Республиканский совет по работе с международными рейтингами и индексами. Его основной задачей является дальнейшее улучшение позиций Узбекистана в международных рейтингах и индексах путем систематического анализа социально-экономического и политico-правового развития страны. При этом основное внимание будет направлено на низовые звенья. То есть причины и факторы, влияющие на рейтинги, будут изучаться на уровне области, района и города, а если надо, на уровне махалли с обязательным решением актуальных проблем.

И в этом вопросе большое значение имеет взаимодействие с местными Кенгашами народных депутатов. Мы учимся смотреть на оценку республики в позициях по международным рейтингам и индексам как на оценку регионов.

Значит, основная задача Республиканского совета состоит в обеспечении эффективности проводимой в данном направлении работы не только в масштабе страны, но и на 14 территориях и во всех отраслях.

В целом развитие парламентаризма приобретает чрезвычайно актуальное значение. Так как в условиях невиданных рисков, с которыми сталкивается человечество, прежде всего задачи обеспечения прав и интересов человека, поддержки демократии как основы прогресса наполняются новым содержанием. Продолжая осуществляющую в республике работу в данном направлении, мы достигнем поставленных высоких целей. Главное, мы можем открыто смотреть в глаза надеющихся на нас соотечественников.

Танзила НАРБАЕВА,
Председатель
Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан.

Акцент

Парламентские и общественные слушания стали постоянной формой работы Сената. Принятые постановления верхней палаты направлены на решение существующих злободневных проблем, ставятся соответствующие задачи перед правительством. В результате решаются накопившиеся годы проблемы.

нуждающихся и малообеспеченных слоев населения. Они вместе с жителями территорий оказывают помощь и поддержку, осуществляют строгий контроль, чтобы выделенные средства и материальная помощь дошли до адресатов.

Парламент движется к прогрессу лишь в том обществе, в котором есть поиск, стремления и стимулы. С этой точки зрения в Узбекистане проложен ровный путь. В последние три года мы вступили в период огромных преобразований. Ускоренный темп характеризует широкомасштабную созидающую и благоустроительную работу. Все это оказалось положительное влияние и на развитие парламента. Каждое обновление в обществе в свою очередь открывает больше возможностей для парламентаризма. У нас в полном смысле обеспечена независимость законодательной власти, расширены полномочия парламента, созданы условия для реализации возло-

исполнения этих целей в каждом регионе. В данном направлении Парламентская комиссия поддерживает, оказывает содействие и контролирует деятельность Координационного совета. Сенатом для достижения Целей устойчивого развития широко используется потенциал местных Кенгаш народных депутатов. Его члены под руководством Сената изучают исполнение документов, касающихся реализации принятых на местах целей, принимают меры по практическому решению возникающих вопросов. Когда нет возможности устранить проблемы на местном или территориальном уровне, Сенат рассматривает их на своих заседаниях, подключая главные силы. Надеемся, что именно такие действия будут способствовать повышению авторитета верхней палаты парламента и росту доверия населения к ней.

Парламентские и общественные слушания стали постоянной формой работы Сената. Принятые

1 ➤ Для поддержки субъектов предпринимательства и населения с 15 марта по 1 июня коммерческими банками области профинансированы проекты 2 561 субъекта предпринимательства, на что выделено 725,3 миллиарда сумов, на потребительские нужды 7 314 гражданам предоставлены микрозаймы и онлайн-кредиты на 56 миллиардов сумов.

Депутатами проанализирована работа по сокращению числа бедных. В 519 махаллях области проживает 508 тысяч семей, из них 11 920 отнесены к этой категории. До 15 мая текущего года им оказана безвозмездная помощь на 16 миллиардов 946 миллионов сумов.

Почти 1 800 медицинским и другим работникам, привлеченым к мероприятиям по борьбе с распространением коронавируса, выплачены специальные надбавки на 12,5 миллиарда сумов.

Рабочая группа не прошла мимо факта, когда не задействуются ресурсы. В республике на создание малых промышленных зон выделено 400 миллиардов сумов. Однако не воспользовалась финансовой поддержкой новая МПЗ в Янгибазарском районе.

Есть упущения в работе секторов, на которые возложена задача содействовать сокращению бедности и обеспечению занятости. В результате семьи, не имеющие достаточного дохода, вынуждены жить в тяжелейших материальных условиях.

На заседании Кенгаша заслу-

шена информация руководите-

го налога снижена с 12 до одного процента. За счет этого 327 гостиниц и 77 туроператоров не понесут убытки в размере 3,3 миллиарда сумов.

11,8 тысячи семей (36,8 ты-

сяч человек), нуждающихся в социальной защите, оказываются безвозмездной помощью, доставляются продовольственные продукты. Также обеспечена за-

нятость 12 442 граждан (42,7 процента) из малообеспеченных семей.

С марта по май 858 нетрудо-

устроенным, а также временно оставшимся без работы из-за пандемии выделены пособия по безработице на 437,3 миллиона сумов.

В республике карантинные

меры в связи с COVID-19 со-

ближаются. Однако в медобъек-

тическим Ромитанского и Ка-

ркульского районов рабочая гру-

ппа столкнулась с тем, что их со-

трудники работают без меди-

цинских перчаток и масок, нико-

то из пациентов не сబлюдает

социальную дистанцию. Также не

выплачиваются надбавки к зарплате медработникам, привлеченым к

карантинным мероприятиям.

На заседании выступили ру-

ководители секторов и депута-

ты местных Кенгашей, пред-

ставив дополнительную инфор-

мацию по выявленным фактам.

В заключение даны рекоменда-

ции по усилению организации

работы в условиях пандемии, от-

ветственности секторов и других

организаций, своевременному ре-

шению проблем.

Членам рабочей группы реко-

мендовано разработать предло-

жения по внесению поправок в законодательство, направить парламентские и депутатские запросы в соответствующие министерства и ведомства по выявленным проблемам Республики Узбекистана.

Дальнейшее развитие парламентаризма в Узбекистане определяется в первую очередь тем, что в

законодательстве и в практике работы парламента должны быть учтены интересы и права граждан, а также

потребности различных групп населения, в том числе и тех, кто не имеет высшего образования.

Важно, чтобы парламентарии не только высказывали свое мнение, но и принимали реальные меры для решения проблем, стоящих перед страной.

Важно, чтобы парламентарии не только высказывали свое мнение, но и принимали реальные меры для решения проблем, стоящих перед страной.

Важно, чтобы парламентарии не только высказывали свое мнение, но и принимали реальные меры для решения проблем, стоящих перед страной.

Важно, чтобы парламентарии не только высказывали свое мнение, но и принимали реальные меры для решения проблем, стоящих перед страной.

Важно, чтобы парламентарии не только высказывали свое мнение, но и принимали реальные меры для решения проблем, стоящих перед страной.

Важно, чтобы парламентарии не только высказывали свое мнение, но и принимали реальные меры для решения проблем, стоящих перед страной.

Важно, чтобы парламентарии не только высказывали свое мнение, но и принимали реальные меры для решения проблем, стоящих перед страной.

Важно, чтобы парламентарии не только высказывали свое мнение, но и принимали реальные меры для решения проблем, стоящих перед страной.

Важно, чтобы парламентарии не только высказывали свое мнение, но и принимали реальные меры для решения проблем, стоящих перед страной.

Важно, чтобы парламентарии не только высказывали свое мнение, но и принимали реальные меры для решения проблем, стоящих перед страной.

Важно, чтобы парламентарии не только высказывали свое мнение, но и принимали реальные меры для решения проблем, стоящих перед страной.

Важно, чтобы парламентарии не только высказывали свое мнение, но и принимали реальные меры для решения проблем, стоящих перед страной.

Важно, чтобы парламентарии не только высказывали свое мнение, но и принимали реальные меры для решения проблем, стоящих перед страной.

Важно, чтобы парламентарии не только высказывали свое мнение, но и принимали реальные меры для решения проблем, стоящих перед страной.

5 инициатив: ДЕЛО ЗА РЕАЛИЗАЦИЕЙ

История друзей в онлайн-постановке

Активисты Джизакского областного совета Союза молодежи и коллектив областного театра музыкальной драмы организовали для представителей молодого поколения онлайн-спектакль «Баходир».

В нем рассказывается об истории двух друзей — образованных сельских молодых парней, приехавших в город. Один из них, попав под влияние религиозно-экстремистских организаций, становится членом экстремистской группировки, а его друг — истинный патриот Родины способствует сотрудникам правоохранительных органов в задержании преступника.

По словам главного режиссера театра Шохруха Юлдашева, спектакль, поставленный по мотивам произведения молодого писателя Сардора Хараева, будет демонстрироваться во всех городах и районах области. Главная цель показа — формирование у подрастающего поколения чувства любви к Отчизне, укрепление гражданского иммунитета против проявлений религиозного экстремизма и терроризма.

Элдор НАВРУЗОВ.

Военнослужащие — КНИГОЛЮБЫ

«Сила в знании — под таким девизом в рамках проводимого в стране месячника молодежи в воинской части Терmezского гарнизона Юго-западного особого военного округа для молодых военнослужащих проведена выставка новых книжных изданий.

Мероприятие, организованное первичной организацией Союза молодежи, состоялось в соответствии с правилами карантина. На открытии выставки также были затронуты вопросы повышения культуры книгочтения.

— Мы наладили тесное сотрудничество с Сурхандарьинским областным информационно-библиотечным центром. Каждый месяц 15-го числа через передвижную библиотеку к нам поступают новые издания, — говорит заместитель командира воинской части по воспитательной и идеологической работе майор Ахор Джабаров. — Это дает возможность поддержать интерес военнослужащих к книгам, повысить их уровень знаний об истории Родины, великих политических деятелях и полководцах, узнать много нового, интересного и полезного.

Сергей ВЛАДИМИРОВ,
«Народное слово».

Литература обогащает духовно

Выдвинутые лидером страны пять инициатив направлены на создание условий для воспитания высоких морально-нравственных качеств молодежи, ее образования. Вопрос стоит о вовлечении юношей и девушек в мир культуры, искусства и спорта, повышении духовности и просветительства, формировании иммунитета против чуждых идей.

Одним из значимых шагов в этом направлении явилось открытие в Национальном парке Узбекистана имени Алишера Навои в столице Аллеи литераторов, где возведены памятники более 20 выдающимся поэтам и писателям Отечества. Среди них — Бабур, Огаки, Бердах, Мукими, Фуркат, Бехбуди, Авлони, Чулпан, Каиды, Тулеберген Каигбергенов, Ибраим Юсупов и Александр Файнберг. Здесь же построено здание Союза писателей с богатейшей библиотекой, возведен музей, экспозиция которого отражает прошлое, обычая и традиции, развитие науки, культуры и искусства. Президент дал рекомендации о превращении Аллеи литераторов в центр культуры, духовности и образования, особенно для молодежи, проведение здесь поэтических вечеров, презентаций книг, выставок и просветительских мероприятий.

В учебных заведениях и учреждениях республики активизировалась работа по проведению встреч с интересными людьми, достигшими успехов в своей деятельности. На этих площадках будут организованы литературные мероприятия для юношей и девушек. В атмосфере духовности молодые люди поднимут темы наследия наших предков, воспитания любви к поэзии, чтению.

Формирование в современных условиях ценностных ориентаций населения, прежде всего молодежи как самой динамичной части общества, — одна из главных целей. Подрастающее поколение является главным объектом внимания, привитие ему патриотизма — важное направление молодежной политики.

Шукратжон ШАКИРОВ, заведующий кафедрой Специализированного филиала Ташкентского государственного юридического университета.



Абитуриент-2020

«Смарт-кампус» вписался в Шелковый путь

Международный университет туризма «Шелковый путь» в Самарканде, как и другие вузы страны, с 20 июня начал принимать документы от абитуриентов в режиме онлайн. Несмотря на электронную регистрацию из-за пандемии коронавируса, в учебном заведении создан консультационный центр в соответствии с нормами карантина, где со стороны прикрепленных специалистов абитуриентам предоставляется необходимая информация по направлениям бакалавриата и магистратуры.

На очной форме в 2020/2021 учебном году студенты вуза будут обучаться по таким направлениям, как «Менеджмент», «Маркетинг», «Туризм», «Гид-экскурсовод и переводческая деятельность». По таким же специальностям, за исключением последней, можно обучаться заочно. Подготовка магистров будет вестись по двум специальностям — «Менеджмент» и «Туризм». В соответствии с параметрами приема университету выделено 400 мест.

Обязательным критерием образовательного процесса в вузе является изучение двух иностранных языков. Первый — английский, второй — один из официальных языков Шанхайской организации сотрудничества — русский или китайский.



Самаркандский вуз одним из первых в стране внедрил программы двойных дипломов. Выпускники имеют возможность получить два полноценных диплома о высшем образовании. К текущему моменту такая договоренность действует с университетами Индонезии, КНР и Чехии. В связи с пандемией отправка 22 третьекурсников для продолжения учебы в зарубежных вузах, возможно, задержится. Коронавирус также приостановил стажировку 150 студентов, которые еще в начале мая должны были пройти практику в 50 отелях Азии.

По состоянию на конец июня в университете подали документы несколько сотен абитуриентов. Образовательный процесс в новом учебном году начнется в обновленном здании бывшего академического лицея. В настоящее время здесь ведутся реконструкционные работы в рамках проекта «смарт-кампус». Интерьер и дизайн нового объекта разработаны по стандартам европейских вузов.

— Наша программа направлена на интеграцию в международное образовательное пространство, — говорит проректор университета «Шелковый путь» Жулий Элтазаров. — Проект «смарт-кампус» предполагает внедрение электронных технологий в обучение. Каждое помещение — аудитории, спортивный зал, лингафонные и лабораторные кабинеты, вплоть до столовой, будет компьютеризировано.

Зарина ХАКБЕРДИЕВА,
«Народное слово».

Метеопрогноз

Природа вносит корректизы

По народному календарю с 25 июня до 5 августа у нас продолжается чилла — наиболее жаркое время года. Это период, когда на всей территории республики формируются массы тропического воздуха с высокой температурой и низким влагосодержанием, что определяет малооблачную, сухую и жаркую погоду середины лета.



В среднем самые высокие значения температуры воздуха повсеместно понизились с 35–40° до 27–29°, местами еще ниже.

Лишь с начала этой недели атмосфера постепенно нагревается, возвращаясь к обычным своим значениям. Но ненадолго, предупреждают синоптики.

Если в ближайшие

дни температура воздуха

повысится до 32–37°, то

уже к концу недели вновь

понизится до 30–35°. Это

ниже, чем обычная для

Ташкента норма дневной

температуры в конце

июня — начале июля, ко-

торая составляет 35–36°.

В выходные температура воздуха повсеместно понизилась с 35–40° до 27–29°, местами еще ниже.

Лишь с начала этой недели атмосфера постепенно нагревается, возвращаясь к обычным своим значениям. Но ненадолго, предупреждают синоптики.

Если в ближайшие

дни температура воздуха

повысится до 32–37°, то

уже к концу недели вновь

понизится до 30–35°. Это

ниже, чем обычная для

Ташкента норма дневной

температуры в конце

июня — начале июля, ко-

торая составляет 35–36°.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
«Народное слово».